

2c
GLAS NARODA
POŠTI NARAVNOST NA DOM
KAR VAS ZANIMA
No. 182 — VOLUME LII. — LETNIK LII.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 182 — VOLUME LII. — LETNIK LII.

NEW YORK, MONDAY, SEPTEMBER 18, 1944 — PONEDELJEK, 18. SEPTEMBRA, 1944

BUY EXTRA
WAR BONDS
Today!
5 WAR LOAN

Tel: CHelsea 3-1242

ZA NEMŠKO ČRTO Vpad iz zraka na Holandsko

Za nemško črto na Holandskem je pristala mogočna zavezniška armada, katero je pripeljalo nad 1000 velikih transportnih in jadralnih aeroplanov, je obšla zapadno steno in kot poročajo Nemci, je tudi postavila močno oporišče onstran Rene komaj 315 milj od Berli na.

Zračna armada pod poveljstvom generala Lewisa M. Breretona se je spustila na tla, ko je 2000 drugih aeroplanov 15 ur bombardiralo nemške postojanke, ter se je nastanila po holandskih mljnih na veter, po jezovih in kmetijskih hišah. Nemci so bili popolnoma presenečeni in zračna armada, ki je največja, ki je bila kdaj prenešena, ni zadela skoro na nikak odpor.

Berlinski radio naznanja, da je glavna armada pristala okoli Nijmegen ob Reni, tri milje od nemške meje; na severnem bregu Rene onstran od Nijmegen in pri Eindhoven in Tilburgu, 32 in 37 milj jugozapadno od Nijmegen.

Raznobarvna padala so se svetila v opoldanskem soncu in po tleh so pristajali vojaki z orožjem in municijo.

Ko je dolgo vlak transportnih aeroplanov bil na poletu na Holandsko, je z njim v svojem aeroplanu tudi letel poveljnik armade general Brereton, da je opazoval, kako je armada pristala.

Tajni nemški Atlantik radio pravi, da je zračna armada odrezala šest nemških divizij.

Gen. Eisenhower pozivlja Holance, da se udeležijo boja proti Nemcem
General Eisenhower je po radio Holančem sporočil, da so v zračni armadi tudi Holančci, kakor tudi Amerikanci in Angleži.

Holančcem je bilo naročeno, da je sedaj njihova nauoga stražiti železnice in ceste; železničarji pa so bili pozvani, da zastavkajo.

Južna armada zajela 20.000 Nemcev
Ko se je v južni Franciji ameriška sedma armada združila s tretjo armado, je bilo zajetih 20.000 nemških vojakov, ki so se podali.

Pristanišče Brest v ameriških rokah
Pariški radio naznanja, da so Amerikanci slednjič zavzeli veliko pristanišče Brest, kjer se je podalo 16.000 Nemcev.

Nemške rezerve iz Rusije pri Aachenu
Na osrednji fronti so nemške rezerve, ki so prišle iz Rusije, stopile v boj pri Aachenu, da zapro vrzel v zapadnem zidu. Ves dan se je bil ljut boj, toda Nemci so bili odbiti z amerškimi topovi Long Tomi in aeroplani.

Pattonova armada obstreljuje Metz
Ameriška tretja armada generala Pattona obstreljuje Metz, čegar posadka se trdno brani, od zavzetega Nancyja pa armada prodira dalje in je prekorčila Meurthe, se je obrnila proti severu ter bo vjela v past Nemce okoli Metza in v dolini Mozele.

Sedma armada zavzela Modane
Na skrajno južnem koncu 500 milj dolge zapadne fronte je ameriška sedma armada zavzela Modane na italijanski meji.

THAELMANN JE MRTEV
Nemški radio je v četrtek zvečer naznanil, da sta bila 28. avgusta, ko so ameriški bombniki napadli Buchenwalde koncentracijsko taborišče pri Weimarju, ubita. Ernest Thaelmann in dr. Rudolf Breitscheid.

Zavezniški krogi pa so mnenja, da je oba pustil umoriti Heinrich Himmler, da je odstranil največja nasprotnika nacijske vlade.

Thaelmann je bil voditelj nemških komunistov še pred Hitlerjevo dobo in je bil v nacijskih rokah od marca 1933; dr. Breitscheida, ki je bil star 70 let, pa je Nemcem izročila vichyska vlada leta 1940.

Ameriški bombniki 28. avgusta sploh niso izvedli kaknega večjega poleta, pač pa so štiri dni prej bombardirali tovarno za radijske aparate v Weimarju. Vreme je bilo lepo in cilj je bilo mogoče razločno videti.

Dr. Breitscheid je bil voditelj nemške socialno demokratske stranke.

Thaelmann in dr. Breitscheid sta bila poslanca v nemškem državnem zboru, predno je prišel Hitler do vlade. Thaelmann je bil star 58 let in je bil voditelj protivojnih neodvisnih socialistov v Hamburgu, leta 1920 pa je stranko pripeljal v komunistični tabor.

Dr. Breitscheid je živel v Franciji, odkar je bil Hitler na krmilu nemške nacijske vlade. V Parizu je skušal organizirati ljudsko fronto proti nacijem, pa je bil z zvijačo pripeljan v roke gestapa skupno z dr. Rudolfom Hilferdingom, social-demokratskim finančnim ministrom. Objubljeno jima je bilo, da jima bo dovoljeno iti na Španjo, toda dovoljenja nista nikdar dobila.

Avstrijski partizani na delu
Nepotrjena poročila z avstrijske meje naznanjajo, da je avstrijska uporna armada, ki se imenuje Roter Adler (rdeči orel), ki je razbijala nemške prevozne črte v zapadni Avstriji že od januarja, je pričela splošno ofenzivo v južni Štajerski in na Koroškem, v namenu da se združi z jugoslovansko osvobodilno vojsko maršala Tita v severni Hrvatski.

KDAJ BO VOJNA KONČANA?
Nek časnikar je Winston Churchill stavil vprašanje, kdaj misli, da bo vojna končana. In Churchill je odgovoril:

„Na koncu bodo mogoče storili še strašne stvari. Morda pride konec kar naenkrat; mogoče pa se bodo bojevali po hribih.“

PATTERSON SE SREČA S TITOM



Maršal Tito (desno), veliki voditelj jugoslovanskih partizanov stiska roko z ameriškim vojnim podtajnikom Robert Pattersonom, ko sta se srečala v Italiji tekom Pattersonovega potovanja po italijanski fronti. To je bilo ob času, ko je imel maršal Tito konferenco s premierom Churchillom in drugimi zavezniškimi vojaškimi voditelji v Italiji.

Sen. Wagner je povedal Deweyu nekaj slanih
V četrtek je newyorški demokratski senator Robert F. Wagner govoril na zborovanju International Garment Workers Union v Webster Hall v New Yorku ter je ostro obsojal republikanskega predsedniškega kandidata Thomasa E. Deweya zaradi marsikaterih pripomb v njegovih kompanjskih govorih. Rekel je, da je kar „rigal zavijanja resničnih dejstev.“

Wagner ga je posebno zavrnil, da je Dewey v nekem svojem govoru rekel, da je predsednik Roosevelt 11 let zavladoval depresijo. K temu je Wagner pripomnil, da je od Hooverjeve administracije že leta 1929 skušal dobiti podporo za rezeve, ki jih je zadela depresija in zopet leta 1933, toda Hooverjeva administracija se za to ni zmenila. Dalje je rekel Wagner, da je bil Dewey v istem času še mnogo premlad, da se onih časov niti ne spominja.

Bitka za Varšavo

Nemško vrhovno poveljstvo naznanja, da so Rusi in Poljaki pričeli s splošnim napadom na Varšavo čez četrtilje široko Vislo, nemške baterije pa jim odgovarjajo z visokih skal onstran reke.

Berlinski radio pravi, da se je Rusom prvi naskok na Varšavo iz Prage ponesrečil.

Berlinski radio pa priznava, da so višje proti severu Rusi od Rige oddaljeni samo še 15 milj.

Moskovski radio ničesar ne omenja o velikem napadu na Varšavo, pa to je tudi razumljivo, ker Rusi poročajo vedno šele tedaj, kadar so izvojevali kako veliko zmago.

Poročilo poljskega poveljnika v Varšavi, general Bora, naznanja, da Nemci beže čez Vislo severozapadno od Varšave, da ne bi bili zajeti med Vislo in Bugom. General Bor pravi, da se Nemci poslužujejo pontonskih mostov pri begu čez Vislo v bližini Kampinosa leza osem milj nad Varšavo.

V Transilvaniji prodirajo Rusi in Rumunci na 35 milj dolgi fronti ter so zavzeli Craiovesti in Nicolesti. Približali so se tudi železniškemu križišču Rghin na šest milj, ko so zavzeli Gurghiu.

Ruski bombniki so bombardirali nemške in madžarske čete in municijske vlake na železni-

Tito ima štiri otoke

Titov glavni stan naznanja po radio, da so jugoslovanski partizani zasedli štiri otoke: Korčulo, Meledo, Hvar in Brač.

Ko so v začetku tega tedna partizani zavzeli Brač, je njihova 20. divizija vpadla na Korčulo, Hvar in Meledo. Po štiridnevih ljutih bojih, v katerih so imeli Nemci zelo težke izgube, so otoke osvobodili in vsa njihova mesta, trge in vasi.

Tudi bolgarske čete so se pridružile partizanom in je odrezana Nemcem pot za umik po zgodovinski dolini Vardarja.

Bolgari v Srbiji so preprečili Nemcem, da niso mogli priti do Pirota, ki leži na važni transbalkanski prometni črti. Partizani so nemško armado presekali v majhne oddelke.

Naznanilo, da rabijo partizani na Hrvaškem tudi tanke, je v Londonu povzročilo veliko zanimanje. Znano je bilo, da so imeli Jugoslovani več tančnih brigad, ki so se vežbale v Italiji, toda ni znano, kdaj so te brigade prišle v Jugoslavijo.

Poročilo iz Kaire naznanja, da so Nemci skoro popolnoma zapustili Kreto, razun okolice Canea in severozapadni obali. Pa tudi te čete čakajo, da bodo prepeljane na Grško.

Močni partizanski oddelki, ki prodirajo proti severu ob zapadnem bregu Morave, so obkolili Vatevo in so zavzeli Slovač in Lajkovac, ki je od Beograda oddaljen samo 20 milj. Na potu so zavzeli Ravno gorje, kjer je imel general Draža Mihajlovič svoj glavni stan. Mihajlovič je s svojimi četniki sedaj med jugoslovanskim partizani in Nemci in bo mogoče vsak čas vjet.

Najboljše čete maršala Tita, katerim se je zadnje čase pridružilo mnogo prostovoljcev, prodirajo proti Beogradu.

Z zavzetjem Lajkovaca so partizani v najboljšem položaju, da odrežejo Nemcem zadnjo pot za umik iz Niša, Leskovaca, Kraljeva in Kragujevaca.

Bolgarska armada se je sedaj pričela umikati iz Jugosla-

KONFERENCA V QUEBECU KONČANA

Predsednik Roosevelt, premier Winston Churchill in njihovi šefi generalnih štabov so v soboto končali svojo konferenco v Quebecu.

Časnikarjem sta predsednik Roosevelt in Churchill na gradu Frontenac, ki stoji 300 milj od reke Sv. Lovrenca, povedala, da bo poguba Japonske pisana v prihodnjih mesecih. Lansko leto sta na svoji konferenci v Quebecu sklenila, da je treba proti Japonski pričeti ofenzivo in tako se je tudi zgodilo in ta ofenziva je imela velik uspeh. S svojo izjavo v soboto sta nastopila kot preroka za poraz Japonske.

Na časnikarski konferenci, ki je trajala pol ure, sta podala naslednjo skupno izjavo:

„Predsednik in premier ter skupni šefi štabov so imeli celo vrsto posvetovanj, tekmo katerih so razpravljali o vseh podrobnostih vojne proti Nemčiji in Japonski. V zelo kratkem času so prišli do zaključkov v vseh točkah, tako glede zaključka vojne v Evropi, ki se sedaj bliža končnemu stanju, kakor tudi glede uničenja barbarov na Pacifiku.“

Največja težkoča na konferenci v Quebecu je bila, najti prostor in priložnost zbrati proti Japonski mogočne sile,

vije in Grške; bolgarska armada na Bolgarskem se pa sedaj bori ob strani rdeče armade in skupno z Rusi izganja Nemce iz dežele.

Osvobodilni vojska zavzela Brač

Maršal Tito je v četrtek zvečer naznanil, da je njegova vojska zasedla velik otok Brač in dvoje najvažnejših železniških mest blizu bolgarske meje ter je s tem odrezala Nemce na kopnem in od morja.

Brač se nahaja deset milj od Splita, ki je za Nemce veliko zalagalno pristanišče.

Poročilo dalje pravi, da so imeli Nemci v bojih za Brač zelo težke izgube. Potopljena je bila ena nemška ladja in partizanom je padel v roke bogat plen.

„Naši oddelki očistujejo sovražnika še tudi druge otoke, ki so v nemških rokah,“ dostavlja Titovo poročilo.

To zmagoslavno poročilo je sledilo poročilu o velikih partizanskih uspehih v Macedoniji in Srbiji. V Macedoniji so partizani presekali Nemcem, ki se umikajo z egejskih otokov in iz Grške, vsako zvezo s severom, drugi partizanski oddelki pa so zasedli Pirota in Caribrod ob glavni železnici med Istanbulom in Dunajem ter nadaljujejo s svojim prodiranjem proti Nišu, ki je zelo važno železniško križišče.

Poročilo iz Kaire pravi, da Nemci naglo zapuščajo egejske otoke v zadnjem poiskui, da zberejo dovolj četi, da se bodo mogle postaviti proti rdeči armadi, ki prodira po Balkanu in da branijo južno Grško, ako bi se nameravali zavezniški izkrcati na Grško.

Na Grškem je položaj za Nemce skrajno slab, kajti grški partizani so zasedli izpraznjene otoke in dolg pas ob obrežju Tracije.

ZA ALI PROTI?

Piše M. K.

Slovensko Ameriški Narodni svet so ustanovili vsi Slovenci v Ameriki za vse Slovence in stari domovini. O tem menda nihče ne dvomi. To je bila manifestacija naše sloge in ljubezni do naroda v domovini.

SANSov prvi namen je bil pojasniti želje in zahteve našega naroda pred zavzetniki, posebno pri naši vladi, ker narod sam ni mogel govoriti za vse slovenske okupacije. V tem pogledu je storil SANS toliko, kolikor je pač mogel, in veliko več sploh ni bilo moč podvzeti.

Pa je vkljub vsemu prišlo med nami do nekega nesoglasja, ne sicer glede ljubezni do naroda, pač pa z ozirom na SANSovo priznanje Partizanov. SANS jih je pozdravil knalo potem, ko so se pojavili na jugoslovanskem obzorju, še taktirali, ko je bil Mihaljevič proslavljan.

Toda Partizane so pozneje priznali tudi zavzetniki, posebno Amerika in Anglija. Koučeno jih je priznala še reorganizirana jugoslovanska vlada s Dr. Šubašičem in kraljem Petrom na čelu. Istočasno je ta vlada uradno raspustila Mihaljevičeve četnike, oziroma jim zapovedala, naj združijo svoje sile s Partizani pod Titom.

Partizani toraj predstavljajo sedaj "uradno" jugoslovansko vojsko, kateri je poverjena naloga pognati sovražnika iz našega ozemlja in vzdrževati red v novoosvojenem ozemlju.

Na mestu bi bilo vprašanje, ali je kakšna razlika med vsemi temi priznanji Partizanov? Je! Amerikanci in Angleži so jih priznali za sobojevnike proti Nemcem in Lahom; Lahi so medtem odpadli. Jugoslovanska vlada jih je priznala za svojo oboroženo silo, kakor

že rečeno, poleg tega pa jim je dala zastopstvo pri vladi, podelila jim par ministerstev v Šubašičevem kabinetu. Pravilno bi bilo, da partizanska armada sedaj priseže zvestobo Jugoslaviji, oziroma vladi, ki Jugoslavijo predstavlja. Ali je bilo to storjeno ali ne, nam ni znano.

Razume se, da je Partizane tudi Rusija priznala za svoje sobojevnike. Vkljub vsemu priznavanju od vseh strani naši disidenti, vsled partizanskega priznanja, nemarajo nobene skupnosti s SANSom. To pa vsled tega ne, ker sumijo, da bodo Partizani v Jugoslaviji vpeljali komunizem.

Kaj je toraj s Partizani? O načelniku Titu, pravijo, da je komunist. Enako, da so bili komunisti prvi, ki so v gore pobegnili. Komunistom da so se pozneje pridružili drugi sokoki, fantje in možje, katerim je vsled enega ali drugega vzroka pretila nevarnost s strani sovražnih okupatorjev dežele. Vse te da so organizirali na upor proti sovražniku komunisti, vsled česar da innaj komunisti vse Partizane v rokah.

Drugi vzrok odpora naših disidentov proti Partizanom je naslednji. Prišli so Nemci in Lahi ter poharili kmetet, kar je bil kaj vrednega. Pozneje so Nemci in Lahi še nazaj hodili ter jemali poljske pridelke. Ko so odhajali Nemci in Lahi so se pojavili še Partizani ter odnašali, kar je ostalo za prvima dvema. Češ, kaj je pa na ta način ostalo za kmetet? Zopet, Partizani so razdirali železnice, ceste in druge naprave, ki so sovražniku služile. Po storjenem delu so Partizani pobegnili in, ko so prišli Nemci, so se znašali za storjeno škodo nad okoliškimi kmetiskim prebivalstvom, ki ni moglo božati. Tako je bilo več vasi požganih, mnogo možkih odpeljano v taborišča, ali pa na prisilno delo v Nemčijo. Nemci in Lahi so streljali ljudi, ki so se vpirali rekvizicijam. Toda, pravijo, streljali so tudi Partizani, in Partizanom je narod bolj zameril, kakor sovražnikom, ker je od svojih kaj boljšega pričakoval. Kaj naj rečemo na vse to?

Upajmo, da je bilo takega nasilja manj, kakor se govori, in da ni bilo tako hudo. Upajmo, da se mora največ nasilja pripisati na rovaš ne-partizanskih potepuhov, kakorsnih mora biti tam vse polno. Sicer pa so bili Partizani organizirani po ruskem vzorec: vsaka večja skupina je delovala v svojem predelu dežele, več ali manj neodvisno od osrednjega poveljstva, katero so provincialni vodje priznavali le po imenu. Na ta način nemoremo npriti resničnih zločinov na le-

do. Vemo, da bi nastal proti vsakemu nasilju v tem pogledu silen odpor. laž dane besede bi Rusiji sami bolj škodovala, kakor pa pomagala komunizmu. Sicer pa sem trdno prepričan, da cela Jugoslavija za Rusijo ni toliko vredna, da bi tvegala po tej strašni vojni še eno vojno, vojno komunizma proti demokratizmu. In vendar bi bilo nasilno uvedenje komunizma v Jugoslaviji sejanje semena nove vojne. O stajem toraj pri tem: Na Jugoslovanih samih je lezeče, kako naj bo urejena njih država po vojni. Vemo pa, da je ogrožena večina našega naroda nekommunistična zato, ker je naš narod narod kmetov.

Še eno vprašanje: Ali je bila bojna organizacija, kakoršno tvorijo Partizani, potrebna za Jugoslavijo? Seveda je bila potrebna. Naš Hull svari Avstrije in druge, da se morajo boriti za svojo svobodo, če jo hočejo imeti. Enako so posvarili Rusi Romunc in Bolgare.

Naši Partizani so svojo nalogo nad vse pričakovanje dobro izvršili. Svet jih stavi drugim za vzgled, kako se je treba boriti za svobodo. Mogoče so prežgodaj začeli z bojem, ker niso čakali na zavzežniški poziv; mogoče je vsled tega ves narod več trpel, kakor je bilo treba. Toda Partizani sami so pretrpeli tisočkrat več, kakor pa zagrešili. Slava junakom mučencem! Večna zahvala jim od vseh, ki ljubijo svobodo!

Prepričan sem, da bodo Jugoslovani preboleli izgubo volov in ovac, katere so jim Partizani "pokradli", da se vzdrže pri življenju, in da jih bo vse narod enkrat opeval, kakor prej kedaj devet mladih Jugovincev, car Lazarja, Miloš Obiliča, Kosovku Devojku in druge.

SANS je bil primoran priznati Partizane, če je hotel ostati zvest svojemu značaju in svoji nalogi. Ako bi bila vselata v osvobodilnem boju kakšna druga organizacija mesto Partizanov, bi bil pač priznal dotično skupino, pa naj bi bila po svojem značaju eno ali drugo.

Dodatek: Bratje in sestre, ne pozabimo osirotelih rojakov v stari domovini! Pomagajmo, pomagajmo!

Če je to zadnje res, potem so vsakokrat vspehi. Zato pa moramo vsaj mi v Ameriki počakati dokazov. Mi nemoremo mnogo pregledati, mnogo odpustiti, nikdar ne obsojati brez nepobitnih dokazov, vrh tega pa vedno in vedno imeti pred očmi in zadržati: **Vsega tega zla ni bilo, če bi Nemcev in Lahov ne bilo v deželi, za kar niso imeli nobene pravice niti po božjem niti ljudskem zakonu. To dejstvo si moramo vsi skupaj dobro zapisati za ušesa.**

Naša naloga v Ameriki je pomirjevalno vplivati na vse rojake v stari domovini. Znajmo vendar, da z vlivanjem olja v ogenj strasti ne bo prav nikomur pomagano. Ali naj ima naš vboji narod po tej vojni še civilno vojno? No, to bi bil še zločin!

In kaj naj rečemo o Partizanih samih?

Najprej moram priznati, da so Partizani ne le bojevniki ampak istočasno tudi politična grupa. Sam za se mislim, popolnoma še nisem prepričan o tem, da so Partizani v glavi in okostju komunisti, v krvi mep, kitah pa demokrati. Partizani so politična skupina, ki sicer ni enega in istega prepričanja, vendar pa so si vsi edini v tem, da se mora odpraviti iz Jugoslavije vsa politična gnjiloba, da mora pripravi narod priti do odločilnega vpliva v državi, da morajo biti njegove pravice (stara pravda) enkrat za vselej zajamčene. Ako bo petinosemdeset procentov slovenskega in jugoslovanskega naroda dobro, bo dobro tudi onim, ki od tega naroda živijo, ne glede na to kakšne privilegije je uživajo do sedaj preostalih petnajst procentov. Jamstvo za to bodo dali preč po vojni isti Partizani, ki zahtevajo pravico za narod, pozneje pametna ustava, ki bo stalna zato, ker bo pametna; v bodočnosti pa vzgoja in izobrazba naroda v tem duhu.

Ako Jugoslovani, in posebej Slovenci, ne bodo hoteli komunizma, jim ga vsi Partizani ne bodo mogli vsiliti. Rusija ga ne vsiljuje Romunom, Poljakom, Bolgarom in Čehoslovacom; ne bo ga nudila niti Jugoslovonom. Sicer se je že Tito sam izrazil v tem praven. Poleg vsega tega bodo imeli tudi demokratični zavezniki be-

VAŽNO NAZNANILO!

Pittsburgh, Pa. — Delegacija Drugega Ameriškega Kongresa, ki se bo vršil v Pittsburghu na 23. in 24. septembra se tem potom naznanja, da bodo slovenski delegati zborovali na svojem slovenskem "panel" v soboto zvečer v Slovenskem Domu na 57th in Butler St.

Takaj se bo serviralo brezplačno večerjo za vse slovenske delegate.

Ostalo občinstva iz Zapadne Pennsilvanije se lahko udeleži Kongresa, ki bo zboroval v veliki Carnegie Music Hall, 4400 Forbes St.

Posrebno pa apeliramo na vse Slovence in Slovence, da se udeležijo nedeljskega zborovanja dopoldne.

Popoldne pa naj se udeleži vsi manifestacijskega shoda na Schenley Parku. Od tukaj se bo oddajal ves umetniški in govorniški program po radio na vse dele ameriških držav.

Ni potreba posebej poudarjati, da bo program izvanredno bogat in govori zelo značilni za vse Slovence. Torej pridite v obilnem številu!

(Prizori s Kongresa kakor tudi z shoda bodo posneti za filmske slike.)

Za Slovenski Komiteti.
Anna Klum.

SPISANA V ANGLEŠČINI

VRTNARSTVO ... SADJEREJSTVO ... POLJEDELSTVO

The Garden Encyclopedia

ENCYCLOPEDIA
Gena knjige:
\$3.50

V LIČNI IN TRPEŽNI PLATNENI VEZAVI
Skoro 1400 strani —
750 Slik
Popolni voditelj za vaš vojni vrt.

Popolna vsaka beseda, vsaka stran, vsaka slika — mnogo NOVE snovi novih ilustracij!

EDINA VRTNARSKA ENCIKLOPEDIJA ZA DOMAČO POTREBO! Nič visokih besed — vse je jasno, razloženo, uporabno.

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

Združeni narodi potrebujejo ves odvisni ziveč, ki ga je mogoče pridelati v Ameriki... Vsak lahko nekoliko pomaga, ako mu je moč leto obdelati **VICTORY VRT**. Pripravite se za to delo že sedaj!

Tukaj je v eni sami knjigi **VSE, KAR VAM JE TREBA VEDETI O TEM—KAR ŽELITE PRIDELATI!** 10.000 člankov vam podroben pojamni vse o vrtarstvu, o saditvi in sejanju, o gnojenju in oskrbi vrta. Najnovejša pa je **VRTNARSTVO BREZ ZEMLJE**; nova metoda za uničevanje škodljivcev, gojenje divjih rastlin, nove sestavine cvetlice! — Abecedno kazalo vam pove taktaj, kar želite. Prirejeno za vsako ponebje v Zdrženih državah, za vsako zemljo in vsako sezono.

To knjigo je uredil **E. L. D. SEYMOUR, B. S. A.**, poznana oseba v vrtnarstvu, ki ga cenijo vrtnarski tavevenci.

RUSI V SOPLJI

V soboto je rdeča armada vkorakala v Sofijo, glavno mesto Bolgarske in je na svojem potu v Jugoslavijo.

Poročilo iz Moskve naznanja, da je tretja ukrajinska armada maršala Fedorja I. Tožubina zavzela Sofijo, ki je oddaljena od Skoplje—Niš—Beograd železnice 60 zračnih milj.

V Transilvaniji so Rusi, ki jim pomagajo tudi Rumunci, zavzeli nad 50 krajev, med njimi tudi Hodac, 22 milj severovzhodno od močne nemške postojanke Targu-Mures.

Jugoslovanski bojni aeroplani

Az glavnega stann angleškega letalstva v severni Afriki prihaja poročilo, da se jugoslovanski novinci letalskega oddelka Titove vojske, vadilo v letalstvu v posebnih šolah v severni Afriki, dočim so oni, ki so že napravili potrebne izpite, pridejani oddelkom jugoslovanskih letalev v Jugoslaviji.

ZNIZANA CENA
za koračnico
SOLDIERS ON PARADE
Ker želi, da se čim bolj razširi za **PIANO HARMONIKO** prirejena koračnica
"MLADI VOJAKI"
Je Mr. Jerry W. Koprivšek uredil z založnikom, da rojaki lahko dobde skladho po nižnji ceni, to je
Sedaj 35c
Dva komada za 70 centov.
Naročite lahko tudi pri:
Slovenic Publishing Co.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

ŽENSKA

dobi službo pri družini z dvema otrokoma, da kuha in skrbi za otroke. Ponudbe naj se pošljejo na: "Glas Naroda", 216 W. 18th Street, New York 11, N.Y.

DRŽAVLJANSKI PRIROČNIK

Knjižica daje poljudna navodila, kako postati ameriški državljan. (v slovensčini) Cena 60 centov

Dobite pri Knjigarni Slovenic Publishing Co., 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

Angleški Molitveniki

V krasni vezavi, najfinejšega izdelka.
"KEY OF HEAVEN" v finem usnju \$1.50
"KEY OF HEAVEN" v imitiranem usnju \$1.—
Naročite pri:
SLOVENIC PUBL. CO.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

Note

- za **KLAVIR** ali **PIANO HARMONIKO**
- 35 centov komad — 3 za \$1.—
- * Breezes of Spring
 - * Time of Blossom (Cvetni čas)
 - * Po Jezeru
 - * Kolo
 - * Spavaj Milka Moja Orphan Waltz
 - * Dekle na vrtu Oj, Marička, pegljaj
 - * Barčica
 - * Mladi kapeta-e
 - * Gremo na štajersko štajeri
 - * Happy Polka
 - * Če na tujem
 - * Slovenian Dance
 - * Vanda Polka
 - * Židana marala
 - * Veseli bratci
 - * Ohio Valley
 - * Sylvia Polka
 - * Zvedel sem nekaj
 - * Ko ptička ta mala
 - * Helena Polka
 - * Slovenska Polka
 - * Pojdi z menoj
 - * Dol s planine

ZVEZEK 10 SLOVENSKIH PESMI za **PIANO-HARMONIKO** za \$1.

Po 25c komad
Moje dekle je še mlada
Barbara polka

Naročite pri:
Knjigarna Slovenic Publishing Co.
216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

PROSIM!

Rojake iz vseh Zdrženih držav, da še nadalje pošiljate knjige za vojne ujetnike-Slovence. Opominjam pa, nikarte pisati svojega naslova, ali kaj drugega v knjigo, kjer to zadržuje cenzurni urad, in ako je samo podpis, iztrgajo list ven, in knjiga je uničena. Toraj, prosim, nikakega pisanja, ne pozdravov, ne naslova iz domovine, ne vašega naslova, ker imamo preveč dela trgati liste iz knjige. Prosim upoštevajte to, in pa: prosim za KNJIGE! Rev. Pius J. Petrie, O.F.M. 62 St. Mark's Place, New York 3, N. Y.

Z I V I I Z V I R I

Spisal IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v 13 dolgih poglavjih opisanih 13 rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovanstvu do današnjega dne.

13 poglavij — 413 strani
Lično v platnu vezana.
Cena \$2

KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 W. 18th Street
New York 11

Angleško-Slovenski BESEDNJAK

Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil **Dr. FRANK J. KERN**

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 327 strani.

Cena je \$5.00

Naročite jo pri:
KNJIGARNA "GLASA NARODA"
216 W. 18th Street
New York 11, N. Y.

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

KUHARSKA KNJIGA:

Recipes of All Nations

RECEPITI VSEH NARODOV

NOVA IZDAJA \$3.00
STANE SEDAJ \$3.

Knjiga je trdo vezana in ima 821 strani

Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi

Te knjige je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hočeje v njem simbolj izvčebati in izpopolniti.

Naročite pri
KNJIGARNA SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

